

珠海特报APP

国内统一刊号: CN44 - 0135 珠海特区报社主管主办



2019年12月17日 农历己亥年十一月廿二 星期二 今日16版 总第8828期 服务热线: 2611111



## 全新亮相:高科技+高颜 拱北口岸地下通道改造升级收尾,18日具备通车条件

平整光滑的白色搪瓷钢板、经久耐用的 沥青混凝土路面、高效节能的现代LED灯 具……记者昨日获悉,拱北口岸地下通道改 造升级工程今年7月开始施工,目前进入尾 声,12月18日,改造升级工程基本完工具 备通车条件。届时,拱北口岸地下通道将以 崭新面貌迎接澳门回归祖国20周年。

> 采写:本报记者 马涛 摄影:本报记者 程霖



改造后,地下通道的通风采光大为改善。

#### 怎么改

# 设计 风格借鉴港珠澳大桥 八二岛隧道

珠海正

方城市建设 投资有限公 司是拱北口 岸地下通道 改造升级工 程的施工方, 据该公司总 经理陈宇介 绍,本次改造 升级工程对 地下通道进 行了由内至 外、从上至下 的全面改造 优化,设计风 格借鉴港珠 澳大桥人工 岛隧道,显得 更简洁明快、 充满科技感。

#### 改造后

#### 墙体和天花:使用耐磨易清洁材料

在材料选用上,通 贴,约1.7万平方米的 白色搪瓷钢板进行铺 清洁。

道出入口坡道两侧墙 天花则采用轻便耐用 体及通道内柱的饰面 的铝板吊顶,两种材料 全部采用平整光滑的 均防蚀防火且耐磨易

另外,施工方还对 通道内两侧商铺的外 立面进行了统一翻新, 形成整体协调的通道 内部环境。

#### 路面:确保少尘降噪耐用

"原来的沥青路面 宇说。 破损严重、且部分地面

据介绍,车行道方 渗漏水问题突出。"陈 面,施工方对原沥青路

面进行了全面更新,确 保少尘降噪,并且更加 经久耐用。

#### 照明:亮度提升增加舒适度

"原来的灯具由于 年久失修,照度下降,灯 光昏暗。"陈宇说,照明 方面,施工方对照明度 和灯的形式均进行了重 照明亮度大幅提升,增

新设计,全部采用高效 节能的LED灯具,顺应 车道行驶方向设置灯 带,展现动线美感,实现

加车行、人行舒适度。 同时,通道人口用全彩 LED显示屏代替传统 交通牌,易于识别、更具 科技感。

#### 通风:空气污浊情况大大改善

"改造前,地下通 通风管道由原来的镀 道内的通风设备损坏, 锌铁皮全部更换成不 导致空气质量比较 锈钢材料,延长了管道 差。"陈宇说,改造后, 的使用寿命;同时,对

原有的风机进行了全 面的更新,提高通风 量,空气污浊的情况得 到大大改善。

#### 释疑

如

何

通

行

改造前的拱北口岸地下通 道,不仅人流车流多,而且存在 公共交通车辆、社会运营车辆 和私家车混行的问题,经常出 现交通拥堵现象。

#### 梳理停车布局行驶规则

据陈宇介绍,为提升通道 内的通行效率,多方合力重新 规划了交通组织方案。

新方案梳理了通道内车辆 停靠的布局和行驶规则,增加 交通监管设备设施,降低不同 类型车辆相互干扰,确保行车 畅通有序,同时便于交通执法 管理。

#### 设立出租车上客区

在地下通道(从东往西)辅 道停车场出口附近,记者看到, 几名施工人员正在"出租车上 客区"标识牌前施工。

"本月18日,市民及游客可 在'出租车上客区'打车了!"陈 宇告诉记者,为了将不同类型 的车辆分开,社会运营车辆被 调整到对面的辅道。施工方还 提高了主道、辅道的空间高度, 解决之前双层大巴和港澳大型 豪华大巴无法通行的问题。

### 珠海特亚非





陶小姐:0756-2639672 2639867